

Утреннюю гулкую тишину непроснувшейся улицы разбудили молодые, сильные голоса.

—Батя, кончай зоревать!

—Смотри, без тебя в лес угоним!

Шум под окнами еще был продолжался, но в глубине по-уральски скромного садика дрогнули ветви яблони, по которым прошлась золотая ласковая рука осени, обдав листья багряцем, и у изгороди показался старик с лопатой. Опершись на гладко отполированный руками черен, он заворчал добродушно:

—Ну, будет, будет, горлопаны. Думали, что раньше меня встали, а я уже яблоньки успел окопать.

Николай Алексеевич любовно осмотрел ладных сыновей — крепышей, которые возились у мотоциклов. С юных лет прививал им любовь к природе. Все Половниковы с нетерпением ждут выезда то на речку, то в лес. Весело бывает в такие дни, привольно.

Вот и сейчас, после недолгих сборов, мотоциклисты мчались по дороге.

На речке, куда приехали, раскинули табор, и зачались на воде цветные поплавки. На рыбалке при-

# ЗВОНКИЙ ДАР ПОЛОВНИКОВЫХ

## НАШИ ДИНАСТИИ

родная сдержанность и невозмутимость изменяют Половниковым, всех охватывает азарт.

Прошедшую ночь Юрий с Григорием, не спали, прождав в засаде браконьеров. Едва открывается охота, хищники бьют дичь без разбору, злости не хватает. Народ это первый, всполошный, могут пальнуть сгоряча, но Юрию, инспектору охотнадзора участка «Энергоцветмет», не впервые встречаться с любителями легкой наживы и отбивать у них охоту к такой «хоте».

Снова задрожал и исчез поплавок, который потянула вглубь крупная рыба. Удачная рыбалка, пьянящий запах увядшего леса, нескупое еще на тепло солнце создают доброе настроение, которого хватает на всю рабочую неделю.

Она начинается, как обычно. Еще спозаранку спешит к себе во второй ре-

монтно-строительный цех медкомбината глава семьи, слесарь Николай Алексеевич. Немного погода, отправляются на монтажный участок «Энергоцветмет» Григорий и Борис, которые живут под отцовской крышей. Юрию дали квартиру, и поэтому он идет на работу своей троинкой.

Когда несколько лет назад Юрий пришел на участок, там хояйничал еще отец. Ему надолго тогда запомнилась одна сцена.

Отец, чем-то разгоряченный, размахивал перед самым носом инженера пачкой бумаг.

—Липа это, а не чертежи, халтурщик какой-то их делал. Сколько железа в отходы идет! Я вот прикинул и решил по-своему разметку этой конструкции делать... Что? —сердито затряс он седой головой.—Не выйдет, говорите?

По блестящему листу железа бойко застучали ост-

рые ножки циркуля, затем потянулись в разные стороны меловые линии. Закончив, Половников подмигнул Юрию и с царственной небрежностьюю махнул рукой бензорезчику:

—Режь!

Металлоконструкция вышла на славу, а Юрий, хотя и учился в техникуме, после этого случая еще больше стал уважать отца.

Юрий недолго проходил в слесарях. У него оказался редкий дар — быстро разбираться в самых сложных заказах. Не удовлетворяясь этим, он закончил еще курсы газоэлектросварщиков. Как-то освободилось место бригадира, на замену поставили Юрия. Через короткое время он уже — сменный мастер. На плечи легла немалая ответственность за изготавливаемые кессоны, емкости, прожекторные мачты. Молодой мастер не гнушался советами старых рабочих, поддерживал их ини-

циативу, ценные предложения.

В это время, как снег на голову, свалился Григорий:

—Принимай в свою бригаду. Я у отца еще в учениках до армии ходил, обузой не буду.

—Нашего полку прибыло, — повеселел Юрий и пошел показывать брату котельно-сварочный передел.

Едва обосновался Григорий, нагрянул Борис. Устроился тоже слесарем-котельщиком в смежную бригаду.

—Учитесь, — строго говорил им Юрий, который остро переживал когда-то недостаток знаний. — Особенно это тебя касается, Гриша, ведь ты сейчас бригаду принял, которой я раньше руководил, не подведи меня.

Григорий умело повел работу в своей бригаде, без излишней придирчивости, избегая спешки. Много внимания уделял качеству конструкций. За второй квартал этого года его бригада заняла в соревновании первое место по участку. Снимок бригадира появился на Доске Почета.

Иногда Юрий забежит к Григорию, позовут Бориса. Младшие братья, перемигнувшись, начнут подшучивать над Юриными общественными нагрузками.

—Ничего, — усмехается он. — Наш батя давно на пенсии, а в работе молодым не уступит. Недавно видел на праздничном пиджаке у него, рядом с медалями, значок «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Вот так-то братья, — и вдруг удивленно присвистывает:

—Глядите-ка, Алешка!

В воротах появляется Алексей, проходит около стакнов, жадно осматривая их.

—Будет из него толк, как думаете? — спрашивает Юрий.

—Он же Половников! А. ШЕВЧЕНКО.

